
                                                 

 

 ΓΙΑ ΣΟ ΣΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ TΟΤ  ΔΗΜΟΤ  ΙΚΑΡΙΑ 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. 

Είναι γεγονός ότι τόσο το Τεχνικό Πρόγραμμα όσο και ο προϋπολογισμός ενός 

Δήμου αποτελούν τα εργαλεία εκείνα που δείχνουν προς τα πού κατευθύνεται 

το δημοτικό «όχημα»,  είναι αυτό που λέμε ο καθρέφτης της πολιτικής του 

Δήμου, η φιλοσοφία ανάπτυξης της Δημοτικής αρχής. 

Εισηγητικά βεβαίως, θα έπρεπε να αποτυπώνεται η φιλοσοφία σας στο τεχνικό 

πρόγραμμα κάτι τέτοιο όμως δε γίνεται, όχι γιατί δεν έχετε φιλοσοφία, αλλά γιατί 

επιλέγετε τη λογική μιας τεχνοκρατικής παρουσίασης για να κρύψετε το κύριο.  

Το κύριο είναι ότι το Τεχνικό σας Πρόγραμμα είναι ένα πρόγραμμα «μνημονιακό» 

ένα πρόγραμμα εναρμονισμένο με τη φτώχεια που έχει επιβάλει η κυβέρνηση του 

ΠΑΣΟΚ και οι προηγούμενες κυβερνήσεις της ΝΔ στην τοπική Διοίκηση.  

Είναι ένα πρόγραμμα που επιβάλλει την τοπική λιτότητα στα έργα, αναπαράγει τις 

δεσμεύσεις της κεντρικής κυβέρνησης απέναντι στα ντόπια και ευρωπαϊκά 

«αφεντικά». Είναι εξόχως Καλλικρατικό γιατί ο δημότης θα πληρώσει τη νύφη. 

Φέρατε ένα Τεχνικό Πρόγραμμα κατ΄ εικόνα και ομοίωση της κυβέρνησης που σας 

υποστήριξε (όχι μόνη της βέβαια), επιβεβαιώνοντας την «Λαϊκή Συσπείρωση» που 

έλεγε και λέει ότι οι δημοτικες αρχές που αποδέχονται αυτή την λογική - όπως εσείς 

- αποτελούν ιμάντες μεταφοράς της αντιλαϊκής πολιτικής της εκάστοτε 

κυβέρνησης. Ας δούμε  όμως  την γλώσσα των αριθμών που εσείς παραθέσατε. 

Σύνολο τεχνικού προγράμματος 2011 : 4.953.050 € 
1.751.628 Θησέας(35%)-1.305.140 ΣΑΤΑ2011(26.35%)-654.055 ΣΑΤΑ ΠΟΕ(13.20%)- 

422.404 Ειδικών σκοπών(8.50%)-411.795 ίδιοι Πόροι(8,31% )-408.028 ΟΠΑΑΧ(8,23%). 

(Τονίζουμε  ότι τα ποσά των Ειδικών σκοπών, ΘΗΣΕΑ και ΟΠΑΑΧ καθώς και η ΣΑΤΑ 

ΠΟΕ σύνολο 3.236.115€ είναι  υπόλοιπα από τις προηγούμενες διοικήσεις ). 

Από την ποσοστιαία ανάλυση αυτών των οικονομικών μεγεθών προκύπτει 

κύριοι συνάδελφοι ότι το 65,15% του συνόλου του τεχνικού προγράμματος του 

δήμου Ικαρίας είναι παρακαταθήκη των προηγούμενων διοικήσεων στον 

«χρεωμένο δημο» όπως ισχυριζόσαστε - ως ΠΕΑ, και μεγάλος αριθμός των 

υποστηρικτών σας - όλους τους προηγούμενους μήνες στα ΜΜΕ και στης 

δημόσιες δηλώσεις σας. Αν τώρα αθροίσουμε το σύνολο αυτών των ποσών 

προκύπτει ότι από το τεχνικό πρόγραμμα αναλογούν τα εξής ποσά στους 

κάτοικους της Ικαρίας. 

1.959.195€ ΣΑΤΑ : 8.312 κάτοικοι = 235€/ κάτοικο 

2.993.855€ ΥΠΟΛΟIΠΑ : 8.312 κάτοικοι = 360€/ κάτοικο 

Σύνολο ανά κάτοικο για ένα χρόνο 595€                                                            
Αυτά εξασφαλίζετε εσείς και η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ                                                       

στους Ικαριώτες και στις Ικαριώτισσες. 

http://fotis-agoules.blogspot.com/2011/03/blog-post_27.html


Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ με τους υπεξαιρεθέντες πόρους που 

παράνομα παρακρατούν από το 1992 και φτάνουν στα 12 δις ευρώ, οφείλουν ανά 

κάτοικο της χωρας περίπου 1200€ δηλαδή πάνω από 9 εκατ. Ευρώ στο νησί μας 

(9.974.400€). Άρπαζαν με τις πολιτικές λιτότητας προκειμένου να εξυπηρετούν 

τραπεζίτες, εφοπλιστές, επιχειρηματίες και λοιπούς κεφαλαιούχους με 

συμπύκνωση το μνημόνιο της σημερινής κυβέρνησης από 3.500€ ανά μισθωτό και 

συνταξιούχο έως και 7.500€. 

Κλείνοντας με τους αριθμούς η κυβέρνηση σας δίνει 595€ ανά κάτοικο της Ικαρίας 

και του έχει αρπάξει μέσο όρο πάνω από 4000€ συν 1200€ παρακρατημένους πόρους 

οφείλει δηλαδή (κατά την άποψη μας τουλάχιστον) ανά κάτοικο 5000€. Και ενω αυτό 

θα έπρεπε να αποτελέσει τη γραμμή άμυνας για το Τεχνικό μας Πρόγραμμα, εσείς  

το προσαρμόσατε στη φτώχεια και τη μιζέρια που έχει καταδικάσει το λαό μας η 

κυβέρνηση σας. Ορισμένες γενικές παρατηρήσεις για το τεχνικό πρόγραμμα. 

Νέα έργα (εκτός από συντηρήσεις) ουσιαστικά δεν υπάρχουν. Το μεγαλύτερο μέρος 

αφορά συνεχιζόμενα, άλλα έργα σας πρότειναν στην πλειοψηφία τους τα Τοπικά 

Συμβούλια και άλλα βάλατε εσείς στο πρόγραμμα .  

Μεγάλο μέρος των έργων και των δράσεων γίνεται μέσω κατατμήσεων ώστε 

με τις απ’ ευθείας αναθέσεις να «εξυπηρετήσετε τους ημετέρους» όπως μας 

κατηγορούσατε προεκλογικά η για να αντιμετωπίσετε την αναγκαιότητα να 

παρέχετε στοιχειωδώς υπηρεσίες στους οικισμούς και της τοπικές κοινότητες 

(και για να μην παρεξηγηθούμε πιστεύουμε ότι προσπαθείτε να κάνετε το δεύτερο), 

ερχόμενοι για μια ακόμα φορά αντιμέτωποι με τα αδιέξοδα που οδηγηθήκατε 

από την χωρίς μέτρο και λογική κριτική.  

Ακόμα σοβαρά ζητήματα όπως η αντιπλημμυρική προστασία ή σεισμική θωράκιση 

και η πυροπροστασία δεν αντιμετωπίζονται καθόλου η στην καλύτερη περίπτωση 

αντιμετωπίζονται προσχηματικά. Αν συγκρίνει κάποιος το προεκλογικό σας 

πρόγραμμα (τους λαγούς με πετραχήλια που τάζατε σε επίπεδο έργων) με το 

σημερινό τεχνικό πρόγραμμα που παρουσιάζετε για το 2011, θα διαπίστωνε την  

σοβαρή ανακολουθία λόγων και έργων που σας χαρακτηρίζει  . 

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι 

Εμείς ως μπούσουλα ενός Τεχνικού Προγράμματος έχουμε τις ανάγκες των 

δημοτών μας, τις καθημερινές τους έγνοιες κι όνειρα γι’ αυτούς και τα παιδιά 

τους. Ξέρουμε ότι απέναντι μας έχουμε εργάτες, αγρότες, υπαλλήλους, 

συνταξιούχους, μισθωτούς αυτοαπασχολούμενους και μικρέμπορους, 

νεολαίους που πλήττονται βαριά από τις ακολουθούμενες πολιτικές που 

συνθλίβονται από τα συνεχιζόμενα μνημόνια της κυβέρνησης και των 

Ευρωπαίων εταίρων της. 

 

Εμείς λοιπόν αυτά δεν τα βάζουμε στον Προκρούστη του μνημονίου, και της 

εφαρμοζόμενης πολιτικής της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ. 

Λεφτά υπάρχουν για να φτιάξουμε Τεχνικό Πρόγραμμα. 



·         Αν διεκδικήσουμε εδώ και τώρα τα παρακρατημένα χρήματα για το Δήμο μας 

( πάνω από 9εκ ευρώ).  

·         Αν διεκδικήσουμε εδώ και τώρα να φορολογηθεί το μεγάλο κεφάλαιο 45% και 

να ενισχυθούν παράλληλα οι πόροι προς την τοπική διοίκηση σε ποσοστό 8% του 

κρατικού προϋπολογισμού.  

·         Αν διεκδικήσουμε εδώ και τώρα την αρπαγμένη υπεραξία των εργαζομένων 

των συνταξιούχων του Δήμου μας από τα πολλαπλά μνημόνια.  

 

 Αυτά τα δικά μας λεφτά που μας αρπάζουν άμεσα ή έμμεσα, καλυμμένα ή 

απροκάλυπτα θέλουμε να τα στρέψουμε σε ένα Σεχνικό Πρόγραμμα που θα 

στηρίζει τους χειμαζόμενους δημότες μας και ... 

1.      Θα στηρίζει την αγροτική ανάπτυξη με ένα ισχυρό και μόνιμο δίκτυο υποδομών.  

2.      Θα στηρίζει την Εκπαιδευτική Πολιτική με σχολεία σύγχρονα, με γερές 

κτιριακές υποδομές ανακαινισμένες ή καινούριες που θα παίζουν καθοριστικό ρόλο 

στη μάθηση.  

3.      Θα στηρίζουν την υγεία με σύγχρονες υποδομές αγροτικών ιατρείων με παροχές 

όλων των μέσων για να μπορούν να εξασφαλίζονται τα μέγιστα αποτελέσματα.  

4.      Ένα Τεχνικό Πρόγραμμα που η αντιπλημμυρική προστασία και η σεισμικη 

θωράκιση θα υπηρετούνται επί της ουσίας . 

5.      Ένα Τεχνικό Πρόγραμμα που θα υπερασπίζει το περιβάλλον θα προάγει την 

δασοπροστασία και την οικολογική προστασία και δεν θα αφήνει παράθυρα για 

ψευτοοικολογούντες επενδυτές που θα τα λυμαίνονται για το επόμενο διάστημα. 

6.      Ένα Τεχνικό Πρόγραμμα που θα αντιμετωπίζει τη διαχείριση των υδάτινων 

πόρων ενιαία, που θα σχεδιάζει την λύση του αποχετευτικού προβλήματος και τις 

επεξεργασίας των λυμάτων .  

7.      Ένα Τεχνικό Πρόγραμμα τέλος με ενίσχυση των πολιτιστικών υποδομών σε όλα 

τα διαμερίσματα, που θα αξιοποιεί τα πολιτιστικά συγκριτικά μας πλεονεκτήματα.  

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι 

Καταψηφίζουμε το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2011 γιατί ουσιαστικά εφαρμόζει 

την λογική της κυβέρνηση στο Δήμο μας, όχι μόνο το καταψηφίζουμε αλλά 

καλούμε τους δημότες μας να αγωνιστούν για να επιβάλλουν τις δικές τους 

λύσεις, γιατί η εφαρμογή ενός τέτοιου προγράμματος δε λύνει προβλήματα 

αλλά συσσωρεύει και νεα .                   

Για τα υπόλοιπα θα τοποθετηθούμε στην συζήτηση του προϋπολογισμού . 

 

 

 

 

 

 

 
  


